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Sitzung des Gemeinderats vom 02. März 2021 
 
1.  Vorlage von Bauanträgen 
    
Der Gemeinderat stimmt folgenden Bauanträgen zu: 
 Errichtung einer offenen Stellplatzüberdachung; erforderliche Ausnahme von den Festsetzungen des 

Bebauungsplans „Laufer-Witzbühl“ für Garage außerhalb der überbaubaren Grundstücksfläche, Flst.Nr. 
278/1, Kirchstr. 22 

 Anbau eines Einfamilienhauses an ein bestehendes Einfamilienhaus, Flst.Nr. 1148/1, Bachweg 3 
Der Gemeinderat stimmt folgender Bauvoranfrage zu: 
 Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage, Flst.Nr. 3536, Winkelstr. 31 
 
 
2.  Erfassung von Leichtverpackungen (LVP), Papier/Pappe/Kartonagen 
 (PPK-Verpackungen) und Altglas im Landkreis Konstanz; 
 Abstimmungsvereinbarungen mit den Dualen Systemen (Systembetreiber) 
  
Der Gemeinderat beschließt: 
a) Der Abstimmungsvereinbarung zwischen den Systembetreibern der Dualen Systeme und den öffentlich-

rechtlichen Entsorgungsträgern (Landkreis Konstanz und den Städten und Gemeinden des Landkreises 
Konstanz) nach § 22 VerpackG über die Ausgestaltung des Erfassungssystems für restentleerte Verpa-
ckungen privater Endverbraucher gemäß § 14 Abs. 1 VerpackG im Landkreis Konstanz entsprechend 
den in der Präambel dargestellten Zuständigkeiten wird zugestimmt. 

b) Der Landkreis wird ermächtigt, die Abstimmungsvereinbarung zu unterzeichnen. 
c) Der anteilige Personal- und Sachaufwand des Abfallwirtschaftsbetriebes Landkreis Konstanz für die mo-

natliche Mengennachweisführung und die Erlösabrechnung mit den Systembetreibern sowie  die Rech-
nungslegung für die Abrechnung zur Mitbenutzung des Sammelsystems ist von den Städten und Ge-
meinden zu erstatten. Die bestehenden Kostenvereinbarungen bei der PPK-Verwertung mit den Städten 
und Gemeinden sind dahingehend zu ergänzen. 

 
 
3.  Neubau der Ortsdurchfahrt der K6127 Mühlhausen; 
 Abschluss einer Vereinbarung mit dem Landkreis Konstanz, den Ausbau als 
 Gemeinschaftsmaßnahme durchzuführen 
  
Bürgermeister Lehmann informiert kurz über den geplanten Neubau der Ortsdurchfahrt; er bemerkt, dass 
schon seit längerem eine Info-Veranstaltung für die Bürger und Anlieger geplant ist; aufgrund der Restriktio-
nen der Corona-Pandemie konnte diese aber bisher nicht durchgeführt werden. 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Vereinbarungsentwurf zu. Die Verwaltung wird beauftragt, die Vereinbarung 
mit dem Landkreis abzuschließen.  
 
 
4.  Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
a) Bürgermeister- und Landtagswahl am 14.03.2021 – Hygienekonzept 
Der Bürgermeister informiert, dass sich die Verwaltung detailliert Gedanken um das Hygienekonzept für die 
anstehenden Wahlen gemacht hat. Es werden nur 3 Wahlhelfer pro Schicht in den Urnenwahllokalen einge-
teilt; die Wahlhelfer werden durch FFP2-Masken geschützt; zudem wird zwischen den Wahlhelfern eine Ple-
xiglasscheibe aufgestellt und eine Doppeltischreihe aufgestellt, um den Abstand der Helfer zu den Wählern 
zu gewährleisten. Die Wähler dürfen die Wahllokale nur mit einer FFP2- oder medizinischen Masken betre-
ten. Zudem werden keine Schreibstifte in den Wahlkabinen ausgelegt, sondern jedem Wähler ein Kugel-
schreiber übergeben. Desweiteren wird allen Wahlhelfern das Angebot unterbreitet, am Samstag 13.03.21 
einen freiwilligen Corona-Antigen-Schnelltest zu machen. 
 
Bezüglich der Bekanntgabe des Wahlergebnisses der BM-Wahl ist geplant, diese vor der Eugen-Schädler-
Halle entsprechend den Vorgaben der CoronaVO durchzuführen; genaue Details zum Ablauf werden kurz-
fristig gem. Rechtslage vereinbart. 
 
Der Gemeinderat erklärt sich mit diesen Maßnahmen einverstanden. 
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5.  Anfragen aus der Mitte des Gemeinderates 
Keine 
 
6. Bürgerfragestunde 
 
Ein Bürger erkundigt sich über den Stand der Seniorenwohnanlage, ob der Spatenstich schon feststeht. 
Bürgermeister Lehmann erläutert, dass der Bauantrag noch beim Baurechtsamt in Engen zur Prüfung liegt. 
In den kommenden Wochen wird mit der Genehmigung gerechnet. Die Bürgerschaft wird zum weiteren Vor-
gehen entsprechend informiert. 
 
 


